



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2024年3月23日

星期六

知菏泽 绘天下

农历甲辰年二月十四

HEZE DAILY 第9951期 今日四版



山河新闻二维码

新华社北京3月22日电(记者 潘洁 谢希瑶)商务部22日发布数据显示,今年前两个月,全国新设立外商投资企业7160家,同比增长34.9%;实际使用外资金额2150.9亿元,同比下降19.9%。

商务部外资司负责人表示,今年前两个月,我国实际使用外资金额延续了去年规模波动、结构优化的特点。去年1至2月,我国实际使用外资规模达到历史最高水平2684.4亿元,今年虽然有所下降,但仍处于近10年第三高位。跨国公司依旧看好中国市场发展机遇,持续加码“投资中国”。

从行业看,高技术产业引资714.4亿元,占实际使用外资金额比重为33.2%,其中高技术制造业实际使用外资282.7亿元,同比增长10.1%。建筑业、批发和零售业实际使用外资金额分别增长43.6%、14.5%。

从来源地看,法国、西班牙、澳大利亚、德国实际对华投资分别增长585.8%、399.3%、144.5%、19.8%(含通过自由港投资数据)。

“总体来看,外商投资是市场行为,数据起伏波动是正常现象、符合市场规律。”商务部外资司负责人说,中国经济长期向好的基本面没有改变,中国市场规模超大、供应链配套完备、基础设施完善、人力资源丰富等构成的引资综合优势依然突出,再加上一系列稳经济、促开放、引外资的政策效应持续显现,将为吸引外资创造更有利的条件。

顾雪飞来荷调研时要求

## 全力维护社会稳定 依法维护经济秩序 更好服务新质生产力加快发展

本报讯(记者 黄敬峰)3月21日至22日,省检察院检察长顾雪飞一行来我市调研。市领导张伦、王磊、周生宏、朱中华,市检察院代理检察长李宏宇参加活动。

顾雪飞先后到尧舜牡丹产业园、山东康沃控股有限公司、菏泽现代医药港,了解企业司法需求,征求意见建议,实地查看了巨野县检察院和菏泽市检察院,并召开座谈会,听取市检察院、部分基层检察院工作汇报和意见建议。

顾雪飞要求,菏泽检察机关要以法治力量服务保障中国式现代化山东实践,主动找准服务高质量发展的切入点和着力点,全力维护社会稳定,依法维护经济秩序,更好服务新质生产力加快发展,以“检察护企”专项行动为抓手,促进营造法治化营商环境,从政治上着眼,从法治上着力,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落到实处。要做实人民群众可感受、能体验、得实惠的检察为民,深入开展“检护民生”专项行动,扎实推进检察信访工作法治化,深化未成年人综合司法保护,办好检察为民实事。

抓好相关举措的贯通协调,把以人民为中心的发展思想落到实处。要高质量办好每一个案件,坚持“重质效、稳规模、强监督、促公正”的工作导向,强化刑事、民事、行政、公益诉讼检察办案实践,强化检察权运行制约监督、检察业务管理、执法司法制约监督、数字检察工作等机制建设,把“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的要求落到实处。要深化全面从严治党,以巩固拓展主题教育成果深化政治建设,以巩固提升“百庭观摩、千庭评议”等活动成效为牵引提升业务素能,以基层院建设三年提升行动为载体夯实基层基础,以“无违纪违法、无责任事故”检察院建设为抓手推进党风廉政建设,努力锻造忠诚干净担当的检察铁军。

## 突破菏泽 后来居上 稳扎稳打有干头

# 打好治水“组合拳” 畅通城市“微循环”

### ——我市全力推进雨污分流改造纪实

城市的排水管网,如人的血脉一样,高效畅通,各行其道,最终实现雨水入河、污水入厂。

为彻底改善城市水环境,畅通城市“微循环”,2021年在市委、市政府的坚强领导下,我市在全省率先启动城市雨污分流改造,各级各部门通力协作、奋力攻坚,于2023年底按时完成城市排水“两个清零、一个提升”任务,“河畅、水清、岸绿、景美、人和”的生态画卷逐步呈现。

### 高点谋划 把脉问诊开准“良方”

“雨水污水同走一条管道,既增加了污水处理量,多雨天气还容易发生城市内涝,增加污水入河的风险。因此,把脉城市排水

管网,畅通排水‘血管脉络’,不仅直接关系到市民群众的幸福感、获得感,也在考验政府城市管理和生态治理的水平。”市水务局党组成员、市河湖流域中心党委书记、主任刘银生说。

心之所系,行之所至。近年来,市委、市政府把雨污分流改造作为落实黄河重大国家战略、增进群众福祉的重大工程。在前期调研摸底基础上,2021年市委常委会会议、市政府常务会议按照“因地制宜、分类施策、系统推进”思路,先后出台《菏泽市城区雨污分流改造工作实施方案》《城区水环境质量提升工程建设方案》,明确总体目标和各年度工作任务。

2022年,根据省委、省政府部署,开展“两个清零、一个提升”行动。

高位推动,集中攻坚。我市成立了由市长任组长的领导小组,全面吹响雨污分流改造攻坚战的号角,市委书记、市长、分管副市长先后多次现场调度,及时协调解决存在的问题,对雨污分流改造工作实行周调度、周通报。同时,建立健全城区雨污分流改造工作督导机制,形成市水务局牵头,市发改委、教育局、财政局、住建局、城管局、卫健委、国资委等单位通力合作、密切配合的工作格局,进一步整合资源和力量,凝聚合力、激发动力,确保雨污分流改造工作任务高质量完成。

“得益于党委政府的高位支持,以及全市各相关部门的通力配合、奋力攻坚,我市按时完成了城市排水‘两个清零、一个提升’任务。实现雨水入河、污水入厂,水环境质量大幅改善,城市宜居水平持续提升,居民

的获得感、幸福感和安全感到极大增强。”刘银生说。

### 管网改造 雨污分流疏通“血管”

雨污管网是城市地下隐蔽工程,是城市水系统治理的薄弱环节和关键所在,实现城市建设“表里如一”,是解决城市内涝和城市水环境污染等顽疾的固本之法,是一项功在当下、惠及长远的民生工程。

治理前期,我市综合运用实地调研、资料搜集、现场勘查等方式,对道路、小区管线全面详细摸排,仅主城区就排查雨水管网645.5公里、污水管网506.95公里、雨污合流管网53.17公里,需改造排水单位319个。(下转第3版)



智能制造 提质增效

本报讯(记者 李春雨)“注意,往后倒。”“东鱼河北支渠土完成正在运输中,请注意接收。”3月20日,济商高速(菏泽段)东鱼河北岸施工现场,近百台车辆同时作业,来往车流形成独特风景。

复产复工后,济商高速(菏泽段)正式开展路基大面积回填工程。“本项目土方填筑量共计700万立方米,今年预计完成总量的80%,为加快路基回填,早日实现路面沥青化,项目采取两班制,数百台渣土车等工程车辆同时投入使用,累计运输土方达数千车次。”中国能建葛洲坝三峡建设公司济商高速(菏泽段)项目部负责人刘宁介绍,“土方填筑与路面碾压同步进行,在初压后,保证土方路基密实,为下一步路面沥青化奠定坚实基础。”

据了解,济商高速公路是山东省高速公路网“十四五”规划中青岛至商丘的重要路段,预计2025年底实现运营通车。届时将成为胶东半岛经济圈、鲁南经济圈、中原经济区的便捷快速通道,对推动山东半岛城市群空间组织模式由轴带集聚向网络化转型发展,以及产业协同发展、完善山东省高速公路网络布局等具有重要作用。

## 济商高速(菏泽段)建设加速推进

## 人间四月天 相聚牡丹城 百家党媒看菏泽

主办单位:中国报业协会 中共菏泽市委宣传部  
承办单位:菏泽日报社  
会议日期:2024年4月8日—4月10日

# 龙池牡丹:开出“大健康之花”

三春堪惜牡丹奇,半倚朱栏欲绽时。作为“百家党媒看菏泽”采风活动的协办企业之一,我市牡丹产业的龙头企业——龙池牡丹实业有限公司(以下简称“龙池牡丹”)邀您共赴一场“牡丹之约”。

龙池牡丹是我市牡丹产业勇立时代潮头踏浪而行的生动写照。一株牡丹,在科技的引领下,在独特商业模式的带动下,开出了独属于牡丹的“大健康之花”。

董事长王封介绍,近年来,龙池牡丹积极响应国家油脂战略和大健康战略,构建了集农业、工业、科研、贸易、资本“五位一体”的牡丹产业全生态,积极推进牡丹产业的健康发展。2023年,实现营收2.3亿元,净利润突破4000万元,税收突破2000万元,利税同比增长60%以上。

### 科技赋能绽放“美丽经济”

科技创新,是产业发展的“胜负手”。从一朵花到一个全产业链,牡丹产业在人们的期盼中、市场的需求中应运而生。

一株牡丹,在科技的推动下,变得浑身都是宝。根入药、籽榨油、蕊制茶、瓣提露,籽榨油、枝条和叶子做熏香,将一朵花完全利用,龙池牡丹形成了独具特色的循环经济标准体系。

“2023年,龙池在研发上的投入超过了1000万元。目前,已申报26项发明专利、27项实用新型专利、35项外观专利。”说起科技创新,王封很自信。

如今的龙池牡丹,依托牡丹、延伸牡丹、超越牡丹,推动牡丹产业在规模化、品牌化、国际化的高速路上“一路飘香”,实现了一朵花儿点亮一座城,发展一方经济,造福一方人民。

### “龙池模式”让牡丹产业插上翅膀

龙池牡丹在创立之初就不断创新商业模式,以独特的“龙池模式”推动牡丹产业健康、快速发展。

“在线下门店覆盖的区域,顾客线上线下单后,最快一个小时就能收到产品,多数订单可实现当天到货。这样的配送效率,节约了运费,售后问题也能及时解决,给客户提供了一个良好的购物体验。”王封说。

得益于这样的销售模式,龙池牡丹率先在国内牡丹行业中开拓出了一条全新的发展道路,产品销量快速上升,花农也得以增收。公司主动承担收购种植户牡丹籽的任务,与种植户签订了合作协议,直接拉动了菏泽牡丹产业的发展。

牡丹“上云”,更要“落地”。在市场运

营层面全国布局“千城万店”战略,不只是龙池牡丹的雄心,更是对自己产品的自信。“我们积极探索‘牡丹特色健康管理+生活服务’社区店创新模式,打通了牡丹产品与老百姓之间的‘最后一公里’。”王封说,目前,“今牡丹”社区连锁店6个月时间在全国签约近600家,每家店的日均销售额超过3000元,开启了牡丹产业发展新模式。

值得一提的是,2023年龙池牡丹成功收购上海主板上市公司青海华鼎,成为其控股股东,探索出了一条产业对接资本、资本助力产业的成功模式,为龙池牡丹走进资本市场打下了坚实的基础。

### 传承创新走出牡丹“大健康之路”

目前,龙池牡丹成功建立涵盖“牡丹特色健康食品、丹皮粉系列日用品、牡丹精华系列护肤品、牡丹文化创意产品”四大系列近百种特色牡丹产品的产品体系,创造并引领了“牡丹大健康产业生态”发展方向。

王封说:“我们将牡丹籽油微囊化,研发出牡丹籽油营养粉,将牡丹α-亚麻酸与DHA、EPA、胆碱、磷脂酰丝氨酸、叶酸等营养强化剂复配,创新研制了系列适合孕产妇、学生、老年人膳食营养、临床营养等

牡丹配方营养粉剂。”

同时,龙池牡丹创新性地将牡丹籽油粉末油脂替代传统三合一咖啡的氢化植物油植脂末,大幅度减少饱和脂肪酸的摄入,将三合一咖啡做到提神又营养。孕哺哺乳期专用牡丹籽油微囊粉工艺技术旨在研究用高分子材料将牡丹籽油包裹成的微小密闭物,将液态油固化,已经做成孕产妇营养粉的产品类型,制定了一套完善的牡丹籽油微囊化的技术工艺、产品配方和检测方法。

2023年4月,阿尔巴尼亚、斯里兰卡、塞浦路斯三国驻华大使到访龙池牡丹,开展产业交流。令人目不暇接的牡丹特色产品,让大使们感受到了我市牡丹产业的蓬勃生机,并一致希望开展多维度、深层次的多边合作,助力牡丹产业打开国际市场。

记者 马源劭



近日,鲁西新区山东金博利达精密机械有限公司生产车间,工人正忙着安装、调试光伏支架智能装备。据了解,该企业生产的光伏支架智能装备自动化程度和科技含量高,拥有中国能源建设、中国电力建设等多家优质客户,市场占有率高。今年一季度订单比去年同期增长50%,目前全员正在铆足干劲赶订单。

记者 黄敬峰 摄



## 节水滴灌让花卉种植尽显“科技范儿”

3月20日,在市农科院芍药种植基地,节水滴灌管网铺设完毕,水肥溶液通过一排排整齐的管道精准输送至每一棵芍药苗。据了解,应用节水滴灌技术和使用“水肥一体化”设施,相较于传统漫灌,节水率在300%以上,在实现精准浇水、施肥的同时,又能解决大水漫灌带来的土壤盐碱度偏高现象,通过遥控器远程控制阀门和水流量,真正实现智慧灌溉。

记者 李保珠 摄